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2008-2009 уч. год
Ответы
8 класс

1. Трактор, работая на вспашке, развивает мощность на крюке 25,8 кВт при скорости движения 18 км/ч. Как велика сила сопротивления почвы при вспашке?
Решение

Мощность трактора равна: N=Fтяж V. Но сила тяги равна силе сопротивления при равномерном движении. Следовательно, 
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2. Кленовый лист, приложенный к губам, разрывается, если быстро вдохнуть воздух. Почему?

Решение

При втягивании воздуха давление в ротовой полости понижается и становится меньше атмосферного. Сила атмосферного давления, действующая снаружи, становится больше, чем внутри, и лист разрывается.
3. Ледяная глыба плавает в воде. Объем ее подводной части 300 м3. Каков объем надводной части глыбы? Плотность льда равна 900 кг/м3, плотность воды – 1000 кг/м3.
Решение

Пусть V1 – объем подводной части льда, V2 – объем надводной его части. По условию плавания тела Fт = FА, где  Fт = ρлg(V1 +V2) и FА= ρвgV1. Имеем ρлg(V1 +V2) = ρвgV1. Отсюда находим 
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4. В сосуд, содержащий воду массой m1=100 г при температуре t1=10оС, поместили кусок льда при температуре t2=−50оС, после чего температура образовавшейся ледяной массы оказалась равной t=−4оС. Какое количество льда было положено в сосуд? Потерями теплоты и теплоемкостью сосуда пренебречь. Удельная теплоемкость воды равна 4200 Дж/кг·оС, льда − 2100Дж/кг·оС, удельная теплота плавления льда 330кДж/кг, температура плавления льда 0˚С.
Решение

Количество теплоты Q1, необходимое для нагревания льда массой mл, от начальной температуры t2 = −50оС до температуры t = −4°С, есть

Q1=слmл(t − t2).
Количество теплоты Q2, отдаваемое водой массой m1 = 0,1 кг при охлаждении ее от t1=10°С до температуры t0 = 0oС, есть Q2=свm1(tо − t1).
Количество теплоты Q3, выделяемое при замерзании воды, равно Q3=−λвm1.
Количество теплоты Q4, выделяемое при остывании льда от t0 = 0°С до температуры t = −4°С, есть Q4=слm1(t−t0).

Составим уравнение теплового баланса: Q1 + Q2 + Q3 + Q4 = 0, то есть слmл(t − t2) +  свm1(tо − t1) − λвm1 + слm1(t−t0) = 0.
Из этого уравнения найдем массу льда:
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, mл=0,394 кг
5. Велосипедист половину времени всего движения ехал со скоростью v1= 20 км/ч, половину оставшегося пути со скоростью V2=15 км/ч, а последний участок – шел пешком со скоростью V3=6 км/ч. Какова средняя скорость велосипедиста на всем пути?

Решение

Пусть время всего движения равно t. Тогда за первую половину этого времени велосипедист проедет путь l1= V1t/2, за вторую половину времени ему останется преодолеть путь l2. Средняя скорость на участке l2: 
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время прохождения первой половины пути l2, а 
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 время прохождения второй половины пути l2. С учетом этого получаем 
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. Тогда средняя скорость на всем пути l будет равна: 
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. Вычисления дают vср≈14,3 км/ч.
6. Экспериментальная:

Определите массу монеты, имея две линейки толщиной с = 2 мм. Плотность дерева равна 450 кг/м3.
Решение:

Для нахождения массы монеты достаточно уравновесить линейку на краю стола, положив на нее монету, и измерить по линейке плечи d1 и d2. По условию равновесия рычага М1 = М2, где М1 -момент силы тяжести монеты, М2 - момент силы тяжести линейки, M1 = m1gd1, где d1 - расстояние от края стола до центра монеты;
M2 = m2gd2, где d2 - расстояние от края стола до центра линейки. Масса линейки m2 = ρV, где V = abc. Тогда m1gd1 = ρgabcd2, отсюда 
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